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1. (4 Punkte)
Zeigen Sie, dass ein Wahrscheinlichkeitsmaß µ auf (R,B(R)) genau dann eine
im Punkt a ∈ R stetige Verteilungsfunktion besitzt, wenn µ({a}) = 0 gilt.

2. (4 Punkte)
Für eine Menge Ω 6= ∅ heißt H ⊂ P(Ω) Halbring über Ω, wenn gilt:

∅ ∈ H,
H ist ∩-stabil

und

A,B ∈ H =⇒

∃n ∈ N und A1, . . . , An ∈ H p.w. d. mit A \B =
n⋃

l=1

Al.

Sei H ein Halbring über der Menge Ω.
Zeigen Sie, dass für den von H erzeugten Ring H̃ gilt:

H̃ = {A ⊂ Ω | ∃n ∈ N und A1, . . . , An ∈ H p.w. d., so dass A =
n⋃

l=1

Al}.

3. (4 Punkte)
Eine Abbildung µ : H → R+ auf einem Halbring H (für die Definition von
“Halbring” siehe Aufgabe 2) heißt Prämaß, wenn µ(∅) = 0 ist und gilt:

A1, A2, . . . ∈ H p.w. d. mit
∞⋃
l=1

Al ∈ H =⇒

µ(
∞⋃
l=1

Al) =
∞∑
l=1

µ(Al).



Zeigen Sie, dass für ein Prämaß µ auf dem HalbringH genau eine Fortsetzung
zu einem Prämaß auf dem von H erzeugten Ring existiert.

4. (4 Punkte)
Zeigen Sie, dass sich jedes σ-endliche Maß µ auf (Rd,B(Rd)) in der Form

µ =
∞∑
n=1

αnµn

darstellen lässt, wobei µ1, µ2, . . . Wahrscheinlichkeitsmaße auf (Rd,B(Rd))
sind und α1, α2, . . . Zahlen aus R+.
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